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Однак існує інший шлях -  відкриття рахун
ків та емісія платіжних інструментів за кордо
ном. Це не завадить вести бізнес та викорис
товувати розрахунки в Україні, однак коштува
тиме дорожче для стартапу та передбачатиме 
плату за обслуговування карткового рахунку 
вищу, ніж пропонують наші банківські уста
нови.

Для найбільш відчайдушних є третій шлях 
-  створення нового банку в Україні з подаль
шим отриманням всіх необхідних ліцензій. 
Цей шлях закриває чимало питань в правово
му регулюванні, проте коштує дуже дорого.

Законодавство України не дозволить відпо
чити новатору та під час клієнтського сервісу.

Інструкція про порядок відкриття, викорис
тання і закриття рахунків у національній та 
іноземній валютах, затверджена Постановою 
Нацбанку № 492 від 12.11.2003 р.[3], містить 
достатньо суворі норми ідентифікації та вери
фікації клієнтів. Зокрема, відкриття поточного 
рахунку обов'язково припускає пред'явлення 
паспорта та ідентифікаційного номера банків
ському працівнику. Це значно звужує можли
вості відкриття нових рахунків онлайн або з 
мобільних додатків. Враховуючи, тцо установи 
банківських відділень, куди міг би з'явитися 
клієнт для відкриття рахунку, повністю супер
ечить ідеї необанкінгу, виходом з цієї ситуації 
може бути безпосередня явка співробітника 
необанку до клієнта для проведення іденти
фікації. Звичайно, це несе додаткові витрати, 
які потрібно враховувати у фінансовому пла
нуванні.

Всі зазначені вище вимоги законодавства 
сьогодні не дозволяють ефективно впроваджу

вати інновації у сфері банківського обслугову
вання.

IV. Висновки. У фінансовій системі бан
ки відіграють основну роль. Вони забезпечу
ють грошовий взаємозв'язок всіх економічних 
суб'єктів, незважаючи на величезну кількість 
переваг нового сервісу. Якщо врахувати світо
ві тенденції на фінансовому ринку поняття не
обанкінгу в світі буде стрімко роз- ширювати- 
ся, щодо України, то МопоЬапк буде непросто 
функціонувати в реаліях українського банків
ського регулювання, зокрема в питаннях щодо 
відкриття і ведення банківських рахунків.

Намічені тенденції у підходах Нацбанку 
України та інших регуляторів дають надію 
очікувати позитивних змін у регулюванні вже 
найближчим часом. Зокрема, комплексна про
грама розвитку фінансового сектору України 
до 2020 р., затверджена НБУ, містить досить 
прогресивні реформи. Наразі є всі підстави 
вважати, що ці реформи будуть реалізовані.
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ЯКІСТЬ ПОСЛУГ АУДИТУ У СУЧАСНОМУ 
БІЗНЕС-СЕРЕДОВИЩІ:УМОВИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ТА ВПЛИВ НА СУСПІЛЬНУ ДІЯЛЬНІСТЬ
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М а г іа  У а зу їіи к
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ЕNVШОNМЕNТ: С О ^ІТ ІО Т О  ОР РКОТЕСТIОN АN^ 

ІМРАСТ ОN ІТ Ш РЬАСЕ ОР РІІВЬІС АСТІУІТУ
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іга п з/о гт а ііоп  о / і к е  аисііі ди а іііу  со п іго ї зуз іет  
\\>еге р г о р о з е і  іп ік е  с о п ііііо п з  о /  іке  пеесі іо  
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о /  іке  д и а іііу  со п іго ї зуз іет  а п і  іке  т ескап ізт

Вступ.У загальному сенсі якість представ
ляє собою відповідність вимогам споживача 
(сукупність властивостей продукції, що визна
чають ступінь придатності до використання за 
призначенням).Якість в сучасній науковій лі
тературі розглядається як філософська та еко
номічна категорія. За міжнародними стандар
тами в галузі менеджменту якість розглядаєть
ся як рівень, до якого сукупність притаманних 
властивостей продукції та послуг задовольняє 
загальнозрозумілі або обов'язкові сформульо
вані потреби чи очікування споживачів (стан
дарт ІСО-8402).

Постановка завдання. Особливої актуаль
ності набуває проблема впровадження систем 
контролю якості аудиторської діяльності у про
цесі адаптації законодавства України до норм 
Європейського Союзу. Зазначимо, що необхід
ність удосконалення методологічних та орга
нізаційних аспектів у сучасних умовах розви
тку аудиторської діяльності підвищило інтер
ес до проблем якості надання аудиторських 
послуг, правильності ведення аудиторськими 
фірмами системи контролю якості, однак ви
значення критеріїв та основні проблеми якос
ті аудиторської діяльності охоплюють значне 
коло питань, вирішення яких полягає у пере
вірці старшими аудиторами роботи асистентів 
аудиторів.Саме тому такі підходи не дають 
цілісного уявлення про поняття якості аудиту. 
Кожен із них розкриває його лише частково, 
опираючись на окремі вимоги до якості аудиту.

Результати. Якість розглядається через 
певні показники, що продиктовано потребою 
встановлення максимально можливої кількос
ті корисних для споживачів властивостей про
дукції, кількісного оцінювання їх рівня, а та
кож потребою порівняння окремих видів про
дукції між собою.

/ о г  ік е іг  іт ріет еп іа ііоп  к а з Ьееп ехріогесі апсі 
зи Ь зіа п ііа іе і.

К е у  н>огіз: іп іе гп а ііо п а ї з іа п іа г і з  о /  д и а іііу  
о /  ргосіисііоп , д и а іііу  а ззи га п се  с о п ііііо п з ,  
т а гк е і о /  аисііі зєгуісєз, аззеззт еп і о /  а и і і і  
диаіііу.

Міжнародна організація зі стандартизації 
(Іпіегпаііопаї Сегіійсаііоп Ог^апігаііоп (180)) 
є розробником міжнародних стандартів якос
ті продукції серії 180 9000. Підготовка про
ектів міжнародних стандартів покладалась на 
технічний комітет І80/ТС 176 «Управління 
якістю і забезпечення якості». На сьогодні іс
нують наступні міжнародні стандарти щодо 
регулювання якості продукції, наведені у 
табл.1.Створення стандартів 180 серії 9000 є 
наслідком формалізації та узагальнення прак
тичного досвіду, накопиченого за весь період 
розвитку промисловості у світі та передбача
ють застосування систем якості у трьох си
туаціях: по-перше, отримання вказівок щодо 
управління якістю; по-друге, взаємодія між 
сторонами договору; по-третє, затвердження, 
сертифікація або реєстрація, що проводить 
третя незалежна сторона.

Основна ідея забезпечення якості продукції, 
послуг полягає у встановленні критеріїв якості 
та контролюванні застосування цих критеріїв 
на підставі процесного підходу, що передбачає 
розподіл діяльності суб’єкта господарювання 
на низку взаємозалежних процесів, які функці
онують як цілісна система. При цьому вихідні 
дані одного процесу є вхідними даними для 
наступного. Тому процесний підхід полягає в 
систематичній діяльності із визначення про
цесів, їхньої послідовності й взаємодії, управ
ління процесами й зв'язками між ними.

Процесний підхід потребує застосування 
ризик-орієнтованого мислення, яке дає змогу 
менеджменту визначати чинники, що можуть 
спричиняти відхилення процесів та системи 
управління якістю від запланованих резуль
татів, щоб встановлювати запобіжні заходи 
контролю для мінімізації негативних впливів і 
максимального використання можливостей.Це
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неможливо без розуміння бізнес -  середови
ща й визначення зацікавлених сторін та їхніх 
вимог. Тому, виокремимо елементи системи 
управління якістю продукції та послуг, що ба
зуються на аналізі стандартів 180 серії 9000:

1. Середовище контролю (менеджменту 
необхідно визначити процеси,необхідні для 
системи управління якістю та їх застосу
вання у межах суб’єкта господарювання; 
визначити послідовність й взаємодію цих 
процесів,очікуваний результат).

2. Критерії та методи оцінки якості продукції 
та послуг (визначити та застосовувати критерії 
та методи, зокрема моніторинг, вимірювання 
та відповідні показники дієвості,необхідні для 
забезпечення результативності функціонуван
ня та контролювання процесів).

3. Ресурси для створення та функціонуван
ня системи управління якістю продукції, по
слуг (призначити осіб з відповідальністю та 
повноваженнями щодо цих процесів).

4. Оцінка ризиків щодо функціонування - 
системи управління якістю (розгляд ризиків та 
можливостей їх усунення; впровадження будь- 
яких зміни, що необхідні для забезпечення до
сягнення очікуваних результатів).

5. Моніторинг та поліпшення процесів 
і системи управління якістю.

Тобто, в економічному розумінні під послу
гами розуміють функції або операції, на які є 
попит і, відповідно, ціна, що встановлюється 
на ринку. Послуги можливо визначити як не
матеріальні блага, однією із характерних рис 
яких є споживання на місці їх надання. Послу
ги, як правило, не можуть передаватись іншим 
особам, тобто система перепродажу є достат
ньо складною і вимагає певних витрат на юри
дичне та інше обслуговування. Таким чином, 
затребуваність послуг на ринку забезпечується 
їх споживчими характеристиками, серед яких 
провідною є якість.

Аудиторські послуги є складовою сучас
ного ринку послуг. В цьому аспекті є дореч
ним твердження Оскара Ланге, що послуги 
представляють собою діяльність, пов'язану 
безпосередньо або опосередковано із задово
ленням людських потреб, але безпосередньо 
не спрямовані на виробництво яких-небудь 
предметів[3]. Відомо, що загострення про
блем взаємовідносин користувачів інформації 
та аудиторських фірм зумовлене ситуацією на 
світовому ринку аудиторських послуг, а діючі 
форми і методи управління, як на загально
державному рівні, так і на рівні такого спе

цифічного обєкту управління,як аудиторська 
фірма, не сприяють створенню дієвої системи 
підвищення якості аудиторських послуг на ві
тчизняному ринку,тому можемо справедливо 
стверджувати, що наведена вище сутність еко
номічної природи якості продукту в цілому, є 
абсолютною аналогією природи якості ауди
торських послуг зокрема.

У 2017 році 944 суб’єкти аудиту уклали 
34 428 угод на аудиторські послуги та вико
нали аудиторські завдання. Це в першу чер
гу угоди з тими суб’єктами господарювання 
для яких аудит є обов’язковим. Закон Укра
їни «Про бухгалтерський облік і фінансову 
звітність в Україні» розширив перелік таких 
суб’єктів господарювання, що сприятиме 
збільшенню аудиторських замовлень, по
чинаючи з 2018 року. Практика свідчить, що 
категорія якості аудиторських послуг висту
пає актуальним предметом дослідження су
часної теорії аудиту. Так, Д. В. Єременко на
водить трактування змісту категорії якості 
аудиту, яке ґрунтується на тому, що якісний 
аудит -  це аудит, проведення якого повніс
тю відповідає вимогам стандартів аудиту, бо 
саме тільки завдяки якості можна забезпечити 
«...тотожність думки аудитора про достовір
ність в усіх суттєвих аспектах даних бухгал
терського обліку і показників фінансової звіт
ності та відповідність вимогам законів Укра
їни, положень (стандартів) бухгалтерського 
обліку та інших правил (внутрішніх положень) 
суб'єктів господарювання згідно із вимогам 
користувачів дійсному рівню їхньої досто
вірності» [5].Аналіз статистичних даних 906 
аудиторських фірм та 53 аудиторів-підприєм- 
ців свідчить про збільшення обсягів наданих 
аудиторських послуг та їх затребуваність.Від- 
повідно до Закону України «Про аудит фінан
сової звітності та аудиторську діяльність» ау
диторські послуги це -  аудит, огляд фінансової 
звітності, консолідованої фінансової звітності, 
виконання завдань з іншого надання впевне
ності та інші професійні послуги, що нада
ються відповідно до Міжнародних стандартів 
аудиту [6]. Під іншими професійними послу
гами Міжнародні стандарти аудиту розуміють 
супутні послуги, що представлені МССП 4400 
«Завдання з виконання узгоджених процедур 
стосовно фінансової інформації» та МССП 
4410 «Завдання з компіляції інформації» [7]. 
Вважаємо, що в цьому контексті переконли
вим предметом уваги аудитора щодо оціню
вання якості,можемо подати наведений розріз 
етапів аудиту (рис. 1.).
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Етап проведення перевірки —► Якість аудиту процедур
«  й  

*П С
се  СЄн н
А  СІ) Етап внутрішнього Якість процедур
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Якість аудиторського звіту,но Етап підготовки
« —► достатність і прийнятність

аудиторського звіту аудиторських висновків
V _______________/

Р и с. 1. Фрагмент оцінювання якості результатів аудиту за його етапами 
Джерело', узагальнено автором на основі джерел:[1, 7, 8].

Необхідно відзначити, що європейські 
країни застосовують стандарти в основі яких 
лежать принципи,однак,жодна з країн не за
стосовує стандарти, в основі яких лежать жор
сткі правила. У відповідності до вимог ЄС, 
до правил професійної етики,на нашу думку, 
необхідно доповнити наступні положення за
безпечення незалежності: аудитор повинен 
дотримуватись незалежності, як під час ауди
ту, так і під час надання інших послуг, ауди
тор повинен передбачати всі можливі загрози 
втрати незалежності та вживати необхідних 
заходів щодо зниження її ризику. В Украї
ні значущість професійного судження ауди
тора відіграє важливішу роль у порівнянні 
із європейською практикою аудиту, оскільки 
неоднозначних ситуацій у практиці вітчизня
них аудиторів набагато більше, а законодавча 
база бухгалтерського обліку та оподаткуван
ня є надто мінливою.У цій ситуації аудитор 
зобов'язаний відображати в робочих докумен
тах свою позицію з усіх істотних моментів. 
У свою чергу, якість аудиторських послуг тіс
но пов'язана із організацією контролю якості 
роботи аудиторів. Невідповідність форматів 
українського законодавства та міжнародно
го ускладнює розуміння основних принципів 
стандартів. Розмежування обов'язкових ви
мог і рекомендованих процедур в стандартах 
аудиторської діяльності дозволить підвищити 
ефективність їх застосування.Усі відмінні ха
рактеристики повинні задовольняти очікува
ні потреби, і перш за все -  у достовірній та 
повній інформації. Основними споживачами 
інформації є акціонери, інвестори, кредитори, 
а основне джерело інформації -  це аудитор

ський висновок. Саме висновок аудитора має 
відповідати обумовленим (надійність, досто
вірність) і передбачуваним (прийнятна ціна, 
наявність додаткової інформації) вимогам[8]. 
Отже, якість аудиту варто розглядати як су
купність процесів, що здійснюються аудито
рами при проведенні перевірки або наданні 
послуг та забезпечують користувачів своєчас
ною, достовірною та повного інформацією. 
Крім цього, стандарти аудиторської діяльності 
є не тільки основним елементом системи вну
трішнього контролю, але й об'єктом зовніш
нього контролю якості аудиту.

Висновки. Оцінюючи якість аудиту, вва
жаємо, що слід виходити з того, що це функ
ція відповідності результатів аудиту інтересам 
замовників, що залежить від таких чинників, 
як: зацікавленість користувачів аудиторських 
звітів, наявність кваліфікованого персона
лу, внутрішньофірмових стандартів, системи 
внутрішнього контролю якості, наявність оці
нювачів якості, як внутрішніх у структурі ау
диторської фірми, так і зовнішніх, що діють в 
інтересах регуляторних органів й суспільства 
загалом.

Таким чином, істотно підвищити якість 
проведених аудиторських процедур може роз
робка методики визначення трудомісткості 
аудиторських завдань, програм та процедур з 
проведення аудиту підприємств різних галузей 
та видів діяльності. З метою підвищення ефек
тивності та якості розроблювальних стандар
тів аудиту в аудиторських організаціях реко
мендується створювати колегіальний орган, до 
компетенції якого буде входити обовязковий 
розгляд та прийняття документів.
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К о х а н  І . В .,  Ч и г у р а  В . С.

МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 
БАНКІВСЬКОГО СПОЖИВЧОГО КРЕДИТУВАННЯ

В УКРАЇНІ
У  ст а т т і д о сл ід ж ен о  т еорет и ко-м ет о- 

ди чні за са д и  оц інки  р и зи к ів  п орт ф еля сп ож и в
чих п озик бан к івськи х  у с т а н о в  т а  м ет о д ів  
уп равл ін н я  ри зи к а м и  сп ож и вч ого  креди т у
вання в У країні. П р о вед е н о  анал із динам іки  
і  ст рукт ури  сп ож и вчи х позик віт чизняних  
б ан к ів  т а  оц ін ка  р и зи к ів  п орт ф еля спож ивчих  
позик банку.

О бґрун т ован о  практ ичні п ідходи  до  ви
корист ання бан к івськи м и  уст а н о ва м и  с е к ’ю - 
р и т и за ц ії сп ож и вчи х  креди т ів  з а  т ради ц ій 

ною  схем ою , щ о дозволит ь банкам  розш и ри т и  
р е с у р с н у  б а зу  т а  зд ій сн и т и  ди верси ф ікац ію  
креди т н их р и зи к ів  у  п р о ц ес і сп ож и вч ого  к р е 
дит ування. З а п р о п о н о ва н і п ідходи  до  ф орм у
вання о р га н іза ц ій н о ї ст рукт ури  уп равл ін н я  
п роцесом  сп ож и вч ого  креди т уванн я в банку.

К л ю ч о в і сл о ва : сп ож и вч е кредит ування, 
кредит ний ри зи к , р и н о к  сп ож и вч ого  креди т у
вання, інноваційна ст р а т егія  банків, уп р а вл ін 
ня креди т н им  ризиком , еф ект ивн іст ь креди т 
н о ї д іяльн ост і банку.

К о к Н а п  І. V., С к щ и г а  V  В.

МЕТНОИІСАЕ А8РЕСТ8 ОР М 8К  МШЧАСЕМЕ1ЧТ 
ОР ВАМСШС СОК8ИМЕК ^ОАN Ш ІЖКАШЕ
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